Осенний тур                                ТРИДЦАТЫЙ  ТУРНИР ГОРОДОВ

6-8 кл.,           сложный вариант                                   26 октября 2008 г.
· Итог подводится по трем задачам, по которым достигнуты наилучшие результаты 

· Баллы за пункты одной задачи суммируются 

	Очки
	Задачи

	4
	1. В четырёх заданных точках на плоскости расположены прожекторы, каждый из которых может освещать прямой угол. Стороны этих углов могут быть направлены на север, юг, запад или восток. Доказать, что эти прожекторы можно направить так, что они осветят всю плоскость.

	5
	2. Коля написал на доске два числа. Третье написал равным сумме первых двух, четвертое – сумме второго и третьего и т.д. Затем Коля сообщил Саше сумму первых шести написанных чисел. Саша, узнав сумму, сразу же определил одно из написанных чисел. Какой номер имело это число?

	6
	3. Таблица 5 ( 5 заполнена числами 1, 2, 3, …, 25, причем любые два последовательных числа записаны в соседних клетках (т.е. клетках, имеющих общую сторону). Какое наибольшее число простых чисел может оказаться в одном столбце?

	7
	4. На шахматной доске 100 × 100 расставлено 100 не бьющих друг друга ферзей. Докажите, что в каждом угловом квадрате 50 × 50 находится хотя бы один ферзь.

	3

6
	5. Есть 4 камня, каждый весит целое число граммов. Есть чашечные весы со стрелкой, показывающей, на какой из двух чаш масса больше и на сколько граммов. 

       а) Можно ли узнать про все камни, сколько какой весит, за 4 взвешивания, если при взвешиваниях на каждой чаше весов должно быть по крайней мере по одному камню?
       б) Можно ли узнать про все камни, сколько какой весит, за 4 взвешивания, если в одном из этих взвешиваний весы могут ошибиться на 1 грамм? (В этом пункте какая-то из чаш может быть пустой.)

	4

6
	6. а) На клетчатой доске 6(6 вдоль линий клеток расставляются фигурки вида буквы Т (см. рис.) так, чтобы они не накладывались друг на друга (касаться углами или сторонами фигурки могут, а также их можно поворачивать на 90(, 180( или 270(). Расстановку фигурок назовем плохой, если на доску нельзя поставить никакой новой фигурки без нарушения указанных условий. Каким наименьшим количеством фигурок можно добиться плохой их расстановки?

      б) Каким наименьшим количеством фигурок вы сможете добиться плохой их расстановки на доске 7(7.
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	10
	7. Барон Мюнхгаузен рассказывал, что у него есть карта страны Оз с пятью городами. Каждые два города соединены дорогой, не проходящей через другие города. Каждая дорога пересекает на карте не более одной другой дороги (и не более одного раза). Дороги обозначены желтым или красным (по цвету кирпича, которым вымощены), и при обходе вокруг каждого города (по периметру) цвета выходящих из него дорог чередуются. Могут ли слова барона быть правдой?


